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Školský  poriadok Základnej školy s materskou školou Trnovec nad Váhom 302 – Elokované 

pracovisko Materská škola je vypracovaný  v zmysle zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej 

správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 

§ 153, zákona NR SR č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní /školský zákon/ a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, vyhlášky MŠ SR č.306/2008 Z.z. o materskej škole 

v znení zmien a doplnkov vyhlášky č.308/2009 z.Z. Prevádzkového, Pracovného poriadku, 

Organizačného poriadku školy  s prihliadnutím na špecifické podmienky materskej školy, 

prerokovaný v pedagogickej rade školy 

 

Školský poriadok materskej školy je súhrn pravidiel spolužitia celého kolektívu detí, 

pedagógov, správnych zamestnancov a zákonných zástupcov detí. Jeho uplatňovanie v praxi 

v podstatnej miere prispieva k poslaniu školy. Dôsledné dodržiavanie a plnenie týchto práv, 

povinností a zásad v praktickom živote materskej školy je základnou povinnosťou každého 

dieťaťa, jeho zákonného zástupcu a každého zamestnanca materskej školy. 

 

Školský poriadok materskej školy upravuje najmä podrobnosti o: 

 výkone práv a povinností detí, ich zákonných zástupcov v materskej škole, pravidlá 

vzájomných vzťahov a vzťahov s pedagogickými a ďalšími zamestnancami školy 

 prevádzke a vnútornom režime materskej školy 

 podmienkach na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a ich ochrany pred 

sociálno – patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím 

 podmienkach nakladania s majetkom, ktorý materská škola spravuje     

1.   CHARAKTERISTIKA MATERSKEJ ŠKOLY 

Materská škola v Trnovci nad Váhom  je 3 – triedna. Poskytuje celodennú ale aj poldennú 

výchovnú starostlivosť deťom vo veku od 3 – 6 rokov a deťom s odloženou povinnou 

školskou dochádzkou. Podmienkou prijatia detí mladších ako 3 – ročných je, aby mali 

utvrdené základné hygienické návyky a tiež aj kapacita MŠ, ktorá je stanovená RÚVZ v Nitre 

na 69 detí. 
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Materská škola nemá postupové ročníky, deti sa každoročne zadeľujú do tried podľa 

vekového zloženia a kapacity jednotlivých tried. Nie je pravidlom, že deti postupujú všetkými 

triedami. 

Všetci pedagogickí zamestnanci školy spĺňajú požadovanú odbornú  a pedagogickú 

spôsobilosť, vychovávajú deti v zmysle vedeckého poznania a v súlade so zásadami 

vlastenectva, humanity a demokracie. 

Učiteľky vedú deti k oslovovaniu rovesníkov menom, aby používali zodpovedajúce oslovenie 

učiteliek – pani učiteľka /meno/, ako aj nepedagogických zamestnancov napr. pani kuchárka. 

Cieľom školy je maximálne rozvíjanie celistvej osobnosti dieťaťa, rozvíjať u detí  návyky 

súvisiace so zdravým životným štýlom, podporovať nadanie, osobnosť a záujmy každého 

dieťaťa, príprava na vzdelávanie v základnej škole a na život v spoločnosti. 

Poslaním školy je dopĺňať rodinnú výchovu a dať deťom také základy, aby mali po celý život 

potešenie zo vzdelávania. 

Materská   škola   je zaradená   do    sústavy    škôl   a    zabezpečuje  výchovu a  vzdelávanie 

prostredníctvom Školského vzdelávacieho programu „ DÚHA „ ktorý  je vypracovaný v zmysle 

príslušných zákonov a Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie , so 

zameraním na špecifiká školy. 

Predprimárne vzdelávanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho 

odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie 

o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré sa vydáva na na žiadosť zákonného 

zástupcu.  

Materská škola je umiestnená v účelovej budove, ktorá bola v roku 2010 komplexne 

zrekonštruovaná z fondov EÚ, a za spolufinancovania Obce Trnovec nad Váhom. Každá trieda 

má okrem herne svoju šatňu, sociálne zariadenie a spálňu. Budova materskej školy je 

obkolesená školským dvorom, ktorého plocha je zväčša zatrávnená, vysadená stromami 

a kríkmi. Má dve pieskoviská, hojdačky, preliezačky, exteriérové tabule a drevené lavičky. 

V prípade nepriaznivého počasia deti majú možnosť pohybu na vydláždenej ploche . 
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2.   PRÁVA  A POVINNOSTI  DIEŤAŤA   A JEHO ZÁKONNÉHO  ZÁSTUPCU 

podľa § 144 školského zákona  

 dieťa   má  právo na 

 rovnoprávny prístup ku vzdelávaniu 

 bezplatné vzdelávanie pre päť ročné deti pred začiatkom plnenia povinnej školskej 

dochádzky v materskej škole 

 vzdelávanie v štátnom jazyku a materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom školským 

zákonom 

 individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, nadanie a zdravotný 

stav v rozsahu ustanovenom školským zákonom 

 úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti 

 poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním 

 výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí 

 organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, 

zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny 

 úctu k svojej osobe a na zabezpečenie ochrany proti fyzickému, psychickému 

a sexuálnemu násiliu. 

 

dieťa je povinné 

 neobmedzovať svojim konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa výchovy 

a vzdelávania 

 dodržiavať školský poriadok a ďalšie vnútorné predpisy a pravidlá triedy 

 chrániť pred poškodením majetok školy a majetok, ktorý materská škola využíva na 

výchovu a vzdelávanie 

 konať tak, aby neohrozovalo svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj bezpečnosť ďalších 

osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní 

 ctiť si ľudskú dôstojnosť svojich spolužiakov a zamestnancov školy 

 rešpektovať pokyny zamestnancov materskej školy. 
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Zákonný zástupca dieťaťa má právo 

 vybrať pre svoje dieťa školu, ktorá poskytuje výchovu a vzdelávanie zodpovedajúce 

schopnostiam, zdravotnému stavu, záujmom a záľubám dieťaťa, jeho vierovyznaniu, 

svetonázoru, národnosti a etnickej príslušnosti 

 žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania poskytovali deťom informácie 

a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade 

s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa školského zákona 

 oboznámiť sa s výchovno – vzdelávacím programom materskej školy a školským 

poriadkom 

 byť informovaný o výchovno – vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa 

 zúčastňovať sa výchovy a vzdelávania po predchádzajúcom súhlase riaditeľky školy 

 vyjadrovať sa k výchovno – vzdelávaciemu programu materskej školy 

prostredníctvom orgánov školskej samosprávy. 

 

Zákonný zástupca dieťaťa je povinný 

 vytvoriť pre dieťa podmienky na prípravu na výchovu a vzdelávanie v materskej škole 

 dodržiavať podmienky výchovno – vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určeného 

školským poriadkom 

 dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovno – 

vzdelávacie potreby 

 informovať materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho 

zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať 

vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania 

 nahradiť škodu, ktorú dieťa úmyselne zavinilo 

 prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky 

 oznámiť škole príčinu neprítomnosti dieťaťa 
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3. PRAVIDLÁ  VZÁJOMNÝCH  VZŤAHOV  A VZŤAHOV  S  PEDAGOGICKÝMI 

ZAMESTNANCAMI  A ĎALŠÍMI  ZAMESTNANCAMI  ŠKOLY: 

 / v zmysle Zákona č.317/2009 o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov / 

  

Pedagogický zamestnanec pri výkone pedagogickej činnosti nad rámec základných práv 

a povinností, v súčinnosti s medzinárodnými zmluvami a dohovormi, ktorými je Slovenská 

republika viazaná, má právo na: 

 zabezpečenie podmienok potrebných na výkon svojich práv a povinností najmä na 

svoju ochranu pred násilím zo strany detí, rodičov, zákonných zástupcov a iných osôb 

 ochranu pred neodborným zasahovaním do výkonu pedagogickej činnosti 

 účasť na riadení školy prostredníctvom členstva alebo volených zástupcov 

v poradných, metodických a samosprávnych orgánoch školy 

 predkladanie návrhov na skvalitnenie výchovy a vzdelávania, školského vzdelávacieho 

programu 

 výber a uplatňovanie pedagogických a odborných metód, foriem a prostriedkov, 

ktoré utvárajú podmienky na učenie a sebarozvoj detí a rozvoj ich kompetencií 

 kontinuálne vzdelávanie a profesijný rozvoj v jazyku, v ktorom pedagogickú činnosť 

vykonáva 

 objektívne hodnotenie a odmeňovanie výkonu pedagogickej činnosti. 

  

Pedagogický zamestnanec je povinný: 

 chrániť a rešpektovať práva dieťaťa a jeho zákonného zástupcu 

 zachovávať mlčanlivosť a chrániť pred zneužitím osobné údaje, informácie 

o zdravotnom stave detí a výsledky psychologických vyšetrení, s ktorými prišiel do 

styku 

 rešpektovať individuálne výchovno – vzdelávacie potreby dieťaťa s ohľadom na ich 

osobné schopnosti a možnosti, sociálne a kultúrne zázemie 

 usmerňovať a objektívne hodnotiť prácu dieťaťa 
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 podieľať sa na tvorbe a uskutočňovaní školského vzdelávacieho programu 

 pripravovať sa na výkon priamej výchovno – vzdelávacej činnosti 

 podieľať sa na vypracovaní a vedení pedagogickej dokumentácie a inej dokumentácie 

 udržiavať a rozvíjať svoje profesijné kompetencie prostredníctvom kontinuálneho 

vzdelávania alebo sebavzdelávania 

 vykonávať pedagogickú činnosť v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami, 

hodnotami a cieľmi školského vzdelávacieho programu 

 poskytovať dieťaťu alebo zákonnému zástupcovi poradenstvo alebo odbornú pomoc 

spojenú s výchovou a vzdelávaním 

 pravidelne informovať dieťa alebo zákonného zástupcu o priebehu a výsledkoch 

výchovy a vzdelávania. 

  

Nikto nesmie práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého pedagogického zamestnanca 

Pedagogický zamestnanec nesmie byť v súvislosti s výkonom svojich práv   prenasledovaný 

ani inak postihovaný za to, že podá na iného pedagogického zamestnanca, alebo iného 

zamestnanca školy sťažnosť, žalobu alebo podnet na začatie trestného stíhania. 

Zamestnávateľ nesmie pedagogického zamestnanca alebo iného zamestnanca školy 

postihovať alebo znevýhodňovať len preto, že uplatňuje svoje práva podľa tohto zákona 

Pedagogický zamestnanec, alebo iný zamestnanec školy nesmie žiadať dary, prijímať dary, 

navádzať iného na poskytovanie darov a získavať iné výhody v súvislosti s poskytnutím 

výhody inej osobe pri výkone pedagogickej činnosti, to sa nevzťahuje na obvyklé dary 

poskytované zvyčajne pri výkone pedagogickej činnosti napríklad na prijatie daru pri 

príležitosti Dňa učiteľov, skončenia školského roku. 

Pedagogickí zamestnanci nesmú od zákonných zástupcov dieťaťa žiadať, aby si obstarávali 

učebné texty /pracovné zošity, ktoré neboli schválené Ministerstvom školstva SR alebo 

pomôcky na výchovu a vyučovanie, ktoré sú finančne nákladné. 

  

Pri starostlivosti o deti sú zamestnanci školy povinní najmä: 

 zabezpečovať súlad výchovy a vzdelávania a starostlivosť o zdravý vývoj detí 
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 viesť deti k dodržiavaniu hygienických zásad a zásad bezpečnej práce, k dodržiavaniu 

hygienických, dopravných, požiarnych a iných predpisov a pokynov príslušných 

orgánov, ktoré sa týkajú starostlivosti o bezpečnosť a ochranu zdravia v školstve, pri 

vyučovaní, v ktorých je zvýšené ohrozenie zdravia detí a pri školských podujatiach 

/exkurzie, výlety, škola v prírode/ 

 spolupracovať s ostatnými zamestnancami školy, s triednym učiteľom, 

prevádzkovými zamestnancami, vedúcou školskej jedálne a vedúcou metodického 

združenia 

 viesť deti školy k uvedomelému dodržiavaniu pravidiel správania a k ochrane 

zariadenia a ostatného vlastníctva pred jeho poškodením, stratou, zničením 

a zneužitím 

 pedagogický zamestnanec je povinný rešpektovať názory detí a ich účasť vo všetkých 

oblastiach, ktoré sa ich dotýkajú, prijímať také opatrenia na zabezpečenie disciplíny, 

ktoré sú zlučiteľné s ľudskou dôstojnosťou dieťaťa 

 pripraviť dieťa na zodpovedný život v slobodnej spoločnosti v duchu porozumenia, 

mieru, znášanlivosti, rovnosti pohlavia a priateľstva medzi všetkými národmi, 

etnickými, národnostnými a náboženskými skupinami 

 vytvárať podmienky psychosociálnej pohody detí a zamestnancov školy 

 vytvárať medzi deťmi, učiteľkami a zamestnancami školy atmosféru pohody 

a vzájomnej dôvery 

 zabezpečovať efektívnu spoluprácu s rodinou, so zákonnými zástupcami dieťaťa 

a inými inštitúciami, „otvoriť“ materskú školu verejnosti. 

  

Výkon práv a povinností, vyplývajúcich zo školského zákona  musí byť v súlade s dobrými 

mravmi. Nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať. 

  

4.   PREVÁDZKA MATERSKEJ ŠKOLY 

  

Materská škola je v prevádzke od 6,30 hod.  do  16,30 hod. 

Riaditeľka ZŠ s MŠ: Mgr. Tatiana Srňáneková 

Konzultačné hodiny po telefonickom dohovore : 031/7781290 
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Zástupkyňa riaditeľky školy pre materskú školu:  Alexandra Takácsová 

Konzultačné hodiny:   každú stredu od 7:00 do 13,30 hod. 

Na požiadanie zákonných zástupcov dieťaťa vopred dohodnutý termín a čas    

telefonicky kontakt : 031 /7781386. 

Vedúca školskej jedálne: Katarína Lencsésová 

Konzultačné hodiny : po telefonickom dohovore.  

Konzultačné hodiny s triednymi učiteľkami: vopred dohodnutý termín a čas na žiadosť 

zákonného zástupcu dieťaťa, alebo učiteľky. 

Predsedníčka Rodičovského združenia pri Materskej škole:  Ing. Monika Ábrahámová    

Prevádzka materskej školy bola odsúhlasená zriaďovateľom - Obcou Trnovec nad Váhom. 

  

V čase letných prázdnin je prevádzka materskej školy prerušená na 4 týždne. V tomto 

termíne vykonávajú prevádzkoví zamestnanci dôkladné čistenie priestorov materskej školy, 

dezinfekciu prostredia a hračiek, pedagogickí zamestnanci podľa plánu čerpajú dovolenku. 

Prevádzka materskej školy sa prerušuje aj počas vianočných sviatkov.  

O prerušení prevádzky po odsúhlasení zriaďovateľom školy, riaditeľka školy informuje 

zákonných zástupcov písomným oznamom na informatívnej tabuli.  

Úsporný režim chodu materskej školy – z hľadiska šetrenia finančných prostriedkov v prípade 

zníženej dochádzky detí do materskej školy z dôvodu zvýšenej chorobnosti  alebo školských 

prázdnin, zástupkyňa riaditeľky môže rozhodnúť o spájaní tried. Spájajú sa triedy, kde je to 

organizačne najvýhodnejšie, z ohľadom na zabezpečenie kvalitnej výchovy a vzdelávania 

a bezpečnosti detí. Prevádzkovanie školy a zadelenie zamestnancov rieši riaditeľka udelením 

dovolenky alebo náhradného voľna. 

V prípade epidémie /chrípka/  materská škola oznamuje zriaďovateľovi prerušenie prevádzky 

na základe súhlasu Regionálneho úradu verejného zdravotníctva.  

 

5.   PODMIENKY PRIJÍMANIA DETÍ DO MŠ 

1. Prijímanie detí do materskej školy 

Do materskej školy sa prijímajú deti na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, vo 

veku spravidla od troch do šiestych rokov, deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou. 
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Do materskej školy sa prijímajú deti priebežne alebo pre nasledujúci školský rok. Miesto a 

termín podávania žiadosti pre nasledujúci školský rok v súlade so školským zákonom je od 

30. apríla do 31. mája v budove materskej školy.     

Riaditeľka spolu s miestom a termínom zverejní aj podmienky prijímania detí do materskej 

školy. Prednostne sa prijímajú deti, ktoré dovŕšili piaty rok veku, deti s odloženou povinnou  

školskou dochádzkou a deti s dodatočne odloženou povinnou školskou dochádzkou. 

Deti do materskej školy sa prijímajú na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, ktorú 

predloží riaditeľke spolu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára 

pre deti a dorast.  

Rozhodnutie o odklade plnenia povinnej školskej dochádzky dieťaťa predloží zákonný 

zástupca riaditeľke ZŠ s MŠ . 

Rozhodnutie o dodatočnom odklade plnenia povinnej školskej dochádzky dieťaťa predloží 

zákonný zástupca spolu so žiadosťou o prijatie dieťaťa do materskej školy aj s potvrdením 

o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast. 

Z dôvodu ľahšej adaptácie dieťaťa možno prijať dieťa na čas adaptačného pobytu, v ktorom 

zákonný zástupca privádza dieťa do materskej školy postupne,  spolupracuje s 

pedagogickými zamestnancami. Adaptačný pobyt nesmie byť dlhší ako tri mesiace. Ak sa 

dieťa  zadaptuje  v  materskej škole, môže pravidelne navštevovať materskú školu v 

dohodnutom termíne. 

Pri znížení adaptačnej schopnosti dieťaťa môže riaditeľka po prerokovaní so zákonným 

zástupcom rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na dohodnutý čas. 

Pri nástupe dieťaťa do materskej školy v septembri alebo v priebehu školského roka predloží 

zákonný zástupca „ Vyhlásenie „ , že orgán štátneho dozoru ani ošetrujúci lekár nenariadil 

dieťaťu ani jeho rodičom alebo iným osobám, ktoré s ním žijú v spoločnej domácnosti 

karanténne opatrenie. 

V MŠ nie vždy je možné úplne zabezpečiť postúpenie kompletnej triedy do vyššej vekovej 

skupiny. Preto sa môže stať, že niektoré deti sa v novom školskom roku zadelia do tej istej 

triedy, ktorú predtým rok navštevovali. Je to ovplyvnené tým, koľko detí odíde do 

základnej školy a vekom novoprijatých detí. V našom záujme sa snažíme vytvárať triedy s 

rovnakým vekovým zložením. Ideálne je, ak všetky deti z najstaršej vekovej skupiny odídu 

do školy. Môže sa stať, že  zostanú deti s odloženou školskou dochádzkou. K ním sa preradia 
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najstaršie deti z inej triedy do maximálneho počtu 25. Rovnakým spôsobom sa presunú aj 

deti z ostatných tried a vytvoria sa skupiny stredných (24) a najmladších detí (20). O 

rozdelení  počtu detí do tried rozhoduje riaditeľka školy resp. zástupkyňa MŠ. 

  

 2. Dochádzka detí 
  

Zákonný zástupca privádza dieťa do materskej školy  do 8,00 hod. a prevezme ho po 15,00 

hodine.  

Budova materskej školy– vchody do jednotlivých tried sú od 8,00 – 15,00 hod. uzamknuté. 

Neskorší príchod dieťaťa , z objektívnych dôvodov napr. termín vyšetrenia u lekára, musí byť 

vopred  dohodnutý a vopred známy triednej učiteľke, alebo príslušný deň ohlásený 

telefonicky do 7,30 hodiny. 

 

6.   ÚHRADA PRÍSPEVKOV : 

 

Na čiastočnú úhradu nákladov spojených s predprimárnym vzdelávaním prispieva zákonný 

zástupca dieťaťa alebo iná osoba, ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť. Výšku 

mesačného príspevku určuje § 28 ods.5 školského zákona zriaďovateľ všeobecným záväzným 

nariadením /ďalej VZN/. 

Podľa VZN č.3/2011 o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských 

zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Trnovec nad Váhom a určenia miesta a času 

zápisu detí na plnenie povinnej školskej dochádzky prispieva zákonný zástupca dieťaťa na 

čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy mesačne na jedno dieťa sumou 6,50 €. 

V zmysle § 28 ods. 7 školského zákona sa príspevok neuhrádza za dieťa 

 ktoré má jeden rok pred plnením povinnej školskej dochádzky 

 ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľke materskej školy doklad o tom, že je 

poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov  k dávke v hmotnej núdzi 

 ktoré je umiestnené v materskej škole na základe rozhodnutia súdu, ktoré má 

prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako tridsať po sebe nasledujúcich 
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kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným 

spôsobom. 

 ktoré nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola 

prerušená prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými 

závažnými dôvodmi, v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť 

určeného príspevku 

Okrem tohto príspevku, zákonný zástupca na základe písomnej Prihlášky na stravovanie, 

uhrádza poplatky za odobraté jedlo a nákup potravín. 

Podľa § 140 ods.8 školského zákona poskytuje zariadenie školského stravovania /školská 

jedáleň/ stravovanie deťom za čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhrádza zákonný zástupca 

dieťaťa vo výške nákladov na nákup potravín podľa vekových kategórií stravníkov, v súlade 

s finančnými pásmami. 

Platby  sa uhrádzajú do 20-teho dňa v kalendárnom mesiaci a to poštovou poukážkou, 

trvalým príkazom alebo prevodným príkazom. 

V prípade, že zákonný zástupca neuhradí uvedené príspevky v stanovenom termíne, 

riaditeľka ZŠ s MŠ po písomnom upozornení  môže rozhodnúť o ukončení dochádzky dieťaťa 

do materskej školy. 

   

7.   VNÚTORNÁ ORGANIZÁCIA MATERSKEJ ŠKOLY 

  

Materská škola sa člení na triedy, v ktorých sú deti zaradené podľa  vekových kategórií. 

  I.trieda     Lienky                

 II.trieda     Hríbiky                           

III.trieda     Vrabčeky          

Od 6,30 do 7,00 hod. sa deti schádzajú a sústreďujú sa v I. triede  

Harmonogram aktivít v jednotlivých triedach začína o 7,30 hodine, končí o 16,00 hodine, 

Prevádzka školy je ukončená o 16,30 hodine. 
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DENNÝ  PORIADOK 

Zohľadňuje špecifiká predprimárneho vzdelávania, ako aj celodenného pobytu dieťaťa v 

materskej škole. Je rozpracovaný a upravený na jednotlivé triedy so zreteľom na vekové a 

individuálne osobitosti detí. Zabezpečuje striedanie relaxačných činností s činnosťami 

aktivizujúcimi. 

 V dennom poriadku sa striedajú hry a hrové činnosti, cielené vzdelávacie aktivity, pohybové 

a relaxačné cvičenia, pobyt vonku, a činnosti zabezpečujúce životosprávu /osobná hygiena, 

stravovanie, odpočinok  /. 

 Hry a hrové činnosti sú spontánne / podľa výberu detí /, alebo učiteľkou 

navodzované hry a hrové aktivity detí.  Od príchodu detí do materskej školy sú 

dominantné, spravidla zahrňujú aj ranný filter a ranný kruh. 

 Pohybové a relaxačné cvičenia obsahujú zdravotné cviky, relaxačné a dychové 

cvičenia. Realizujú sa každý deň v určitom čase, patria k vopred plánovaným 

aktivitám 

 Cielené vzdelávacie aktivity sú realizované najmä metódou hry, spravidla didaktickej 

hry s rôznym obsahovým zameraním detí vzhľadom na vývinové osobitosti a 

zákonitosti psychohygieny,  ktoré rešpektujú potreby dieťaťa a možnú dĺžku udržania 

pozornosti detí vzhľadom na vývinové osobitosti a zákonitosti psychohygieny. 

Obsahovo sú zamerané na vzdelávacie oblasti : Zdravie a pohyb, Človek a príroda, 

Človek a spoločnosť, Jazyk a komunikácia, Matematika a práca s informáciami, Človek 

a svet práce, Umenie a kultúra. Vytvárajú nosný priestor na postupné dosahovanie 

vzdelávacích štandardov ako sú uvedené v Štátnom vzdelávacom programe pre 

materské školy. 

 Jazyk anglický a IKT sú integrovanou súčasťou výchovno – vzdelávacieho procesu pre 

deti od 3 rokov veku. Výukový systém je v kompetencii kmeňovej – kvalifikovanej 

učiteľky, ktorá využíva kvalitný materiál, kde kombinuje výučbu jazyka s rozvojom 

kľúčových oblastí vývoja dieťaťa, ako sú motorické schopnosti, pohybová koordinácia 

a práca v skupine. Deti sú prostredníctvom pesničiek postupne zoznamované 

s anglickým jazykom, pričom sa zapájajú do jednoduchých pohybových aktivít, 

sluchových a rytmických hier, hádaniek, hrania príbehov....K dispozícii má farebné 
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obrazové karty so slovnou zásobou  CD – ROM, ktorý využíva v rámci vyučovania IKT, 

pričom si deti majú možnosť preopakovať naučenú slovnú zásobu z anglického jazyka. 

  

Digitálne technológie v materskej škole vzdelávajú prirodzenou formou a vedú k objavovaniu 

poznatkov, pričom nemožno vylúčiť radosť a zábavu. Edukačné softvéry sú tvorivé, otvorené 

a prispôsobené veku a potrebám detí. Časový priestor /vychádza z odporúčaného času na 

sledovanie TV programov deťmi predškolského veku / 20 minút denne.  

Osobitný zreteľ sa v organizácii dňa kladie aj na pobyt vonku, ktorý plní okrem pedagogickej 

a rekreačnej aj významnú zdravotnú funkciu. Pri pobyte vonku sú zastúpené najmä 

spontánne pohybové aktivity, ale môžu obsahovať aj cielené vzdelávacie aktivity. 

 Bicyklovanie, kolobežkovanie, hry na odrážadlách sa realizujú v areáli školského dvora 

/vhodná obuv/.  Materská škola má dostatok hracích prostriedkov, takže nie je 

potrebné, aby rodičia v šatniach detí nechávali osobné – detské dopravné 

prostriedky. Keď je to nutné, odkladať na vyhradené miesto a uzamknúť, škola 

nezodpovedá za odložené veci. 

 S deťmi sa realizuje pobyt vonku v každom ročnom období. Pobyt detí vonku môže 

byť skrátený alebo vynechaný pri mimoriadne nepriaznivých meteorologických 

podmienkach, ktorými sú víchrica, prudký dážď, teploty  pod  – 10ˇC, alebo pri 

nadmernom znečistení ovzdušia. 

 Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 21 detí od štyroch do 

piatich rokov alebo 22 detí starších ako  päť rokov. S triedou mladších ako  tri roky, s 

deťmi vo veku od troch do štyroch rokov sa uskutoční vychádzka len v prítomnosti 

dvoch zamestnancov. 

 Pri obliekaní a sebaobsluhe detí pomáhajú aj nepedagogickí zamestnanci školy. 

 Školský dvor počas prevádzky slúži len pre potreby školy a záujmy detí. 

  

 PREBERANIE  A ODOVZDÁVANIE  DETÍ: 

Dieťa od zákonných zástupcov preberajú len pedagogickí zamestnanci školy, ktorí  zaň 

zodpovedajú od jeho prevzatia až po odovzdanie. 

 Podľa § 7 ods.8 vyhlášky o materskej škole 
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„Na prevzatie svojho dieťaťa z materskej školy môže zákonný zástupca písomne splnomocniť 

svoje dieťa staršie ako desať rokov alebo inú pedagogickým zamestnancom známu osobu, 

ktoré  po prevzatí za dieťa zodpovedajú.“ 

Príslušné tlačivo poskytne riaditeľka materskej školy a svojim podpisom potvrdí súhlas so 

splnomocnením. 

Pedagogický zamestnanec môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav 

nie je vhodný na prijatie do materskej školy. Učiteľka denne zisťuje skutočnosť o zdravotnom 

stave dieťaťa a zodpovedá za písomný -  ranný zdravotný filter, kde eviduje aj drobné 

poranenia /škrabance, modriny/ z domáceho prostredia alebo ktoré sa stali v kolektíve detí. 

  

Ak dieťa v materskej škole počas dňa ochorie, učiteľka zabezpečí jeho izoláciu od ostatných 

detí, dozor ním poverenou osobou z radov zamestnancov školy a okamžite - telefonicky 

informuje zákonného zástupcu.  

 V  zmysle § 24, ods.6 zákona č.355/2007 o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v materskej škole možno umožniť pobyt dieťaťu, 

ktoré: 

 je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve 

 neprejavuje príznaky akútneho ochorenia /zvýšená teplota, nádcha, kašeľ, výtok  z  

nosa a očí, zápal očných spojiviek, zväčšené mandle, chorobné zmeny na koži,          

výskyt vši vo vlasovej časti pokožky/ 

 nemá nariadené karanténne opatrenie 

 

Ospravedlnenie dieťaťa počas neprítomnosti v materskej škole : 

V súlade s § 144 ods. 10 zákona č. 245/2008 Z.z. neprítomnosť maloletého dieťaťa, ktorá trvá 

najviac 3 po sebe nasledujúce vyučovacie dni, ospravedńuje jeho zákonný zástupca. 

Ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia trvá dlhšie ako tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni, 

predloží jeho zákonný zástupca potvrdenie od lekára.  

Skôr uvedené znamená, že: - ak dieťa nepríde do materskej školy tri dni, jeho neprítomnosť 

ospravedlňuje zákonný zástupca; ak je choré, alebo má materská škola podozrenie, že bolo choré, 

riaditeľ  resp.zástupca materskej školy je oprávnený pýtať od zákonného zástupcu lekárskej 

potvrdenie aj za tieto tri dni, - ak dieťa chýba viac ako tri dni z dôvodu choroby, riaditeľ materskej 
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školy požaduje lekárske potvrdenie. Ak dieťa nie je prítomné v materskej škole 5 a viac dní a nie je 

choré, iba trávi čas napr. so starou mamou, ide na dovolenku s rodičmi a pod., pri návrate dieťaťa do 

materskej školy zákonný zástupca predkladá písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky 

prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie (ktoré, ako je už uvedené vyššie, 

nesmie byť staršie ako jeden deň). 

Z vyššie uvedeného vyplýva, že potvrdenie od lekára v zmysle § 144 ods. 10 zákona č. 245/2008 Z. z. 

slúži na ospravedlnenie neprítomnosti, ale je aj dokladom o tom, že dieťa je už zdravé.  

Ak je neprítomnosť dlhšia ako 30 po sebe nasledujúcich dní  /kúpeľná liečba, 

ozdravný pobyt , hospitalizácia v nemocnici..... / oznámi rodič riaditeľke  školy dôvod 

neprítomnosti písomne, pričom pri opätovnom nástupe dieťaťa do materskej školy 

predloží   písomné vyhlásenie o   bezinfekčnosti  prostredia  a  potvrdenie od 

ošetrujúceho lekára dieťaťa.     

 V materskej škole sa deťom nepodávajú lieky , homeopatiká  , sirupy. 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva za neplnenie uvedených povinností z hľadiska 

nedostatočného uplatňovania preventívnych opatrení na predchádzanie vzniku a šírenia 

prenosných ochorení, môže materskej škole uložiť pri výkone štátneho zdravotného dozoru 

sankcie formou pokuty.  

 

ORGANIZÁCIA V ŠATNI: 

Do šatne majú prístup zákonní zástupcovia. Pri prezliekaní a odkladaní vecí do skrinky vedú 

v spolupráci s učiteľkami deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. 

Za poriadok v skrinkách a estetickú úpravu šatne zodpovedá učiteľka príslušnej triedy, za 

hygienu a čistotu určený prevádzkový zamestnanec. 

Pri adaptácii dieťaťa je možnosť priniesť z domu jednu hračku – plyšovú, ktorá je vhodná aj 

do postieľky / vankúšik, plienka..../, počas oddychu, iné hračky sú často príčinou konfliktov, 

straty medzi množstvom našich hračiek, nedorozumení a často aj závisti medzi deťmi. 

V šatniach detí sú umiestnené informačné tabule „Oznamy pre rodičov“, ako aj ústredný 

oznam pri vstupnom vchode. 

Učiteľka nie je povinná ústne informovať zákonných zástupcov detí o pripravovaných 

aktivitách a akciách materskej školy vzhľadom k tomu, že tieto informácie sú dostupné pre 

všetkých na informačných tabuliach a na webových stránkach školy. 
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Zákonní zástupcovia odovzdávajú dieťa učiteľkám pri vstupe do tried, z hygienických 

a organizačných dôvodov nevstupujú do triedy ! 

Neprípustné je riešenie detských konfliktov napádaním alebo karhaním dieťaťa zákonným 

zástupcom  iného dieťaťa – sťažnosť svojho dieťaťa prerokuje zákonný zástupca  s triednou 

učiteľkou. 

  

ORGANIZÁCIA  V  UMYVÁRNI: 

Všetky triedy majú samostatnú umyváreň. Každé dieťa má vlastný uterák, hrebeň, pohár, – 

všetko označené svojou značkou. 

Dentálna hygiena –Učiteľky vhodnými metódami, názornými pomôckami, rôznymi 

prostriedkami – rozprávky, básničky, zdravotno – výchovnými prezentáciami motivujú deti 

k tomu, aby si cenili zdravie ústnej dutiny, poznali správny postup techniky umývania zubov. 

Zákonní zástupcovia sú zodpovední za  dentálne zdravie svojich detí. 

Za hygienu a čistotu zodpovedá určená prevádzková zamestnankyňa. 

 

ORGANIZÁCIA   POČAS  ODPOČINKU: 

Počas poobedňajšieho oddychu učiteľka dbá na primerané oblečenie detí – pyžamo. 

Zabezpečí vetranie v miestnosti tak, aby neohrozovala zdravie detí. Od odpočívajúcich detí 

neodchádza, rešpektuje potreby dieťaťa. 

Dieťa v materskej škole potrebuje okrem hier a výchovno – vzdelávacích činností aj 

odpočinok na uvoľnenie nahromadeného napätia a na obnovu energie. 

Odpočinok je širší pojem a nestotožňuje sa automaticky s pojmom spánok. Najdlhšie 

odpočívajú alebo spia deti od 3 do 4 rokov veku, a to okolo 2 hodín, odpočinok sa skracuje s 

pribúdajúcim vekom detí.   

 

ŠKOLSKÉ STRAVOVANIE: 

Vyhláška Ministerstva školstva Slovenskej republiky č.330 /2009 Z.z. 

o zariadení školského stravovania  ustanovuje spôsob organizácie a prevádzky, kontroly 

kvality podávania jedál a materiálno – technické zabezpečenie školských jedální. 

Školská jedáleň pripravuje výrobu jedál a nápojov  pre deti podľa odporúčaných výživových 

dávok potravín, materiálno – spotrebných noriem a receptúr pre školské stravovanie podľa 
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vekových kategórií detí, spolupracuje s materskou školou pri utváraní zdravých výživových, 

hygienických a spoločenských návykov. 

Za školské stravovanie zodpovedá vedúca školskej jedálne. Riadi svoje zamestnankyne - 

kuchárky a dohliada na ich dobrú a kvalitnú prácu. Má na starosti úroveň zásobovania 

potravín, vyhľadáva najvýhodnejších  dodávateľov surovín. 

Dbá na racionálne stravovanie detí s dodržiavaním receptúr, normovania, hmotnosti porcií, 

energetickú hodnotu jedál. Spolu s hlavnou kuchárkou zodpovedá za zostavovanie a pestrosť 

jedálneho lístku, dodržiavanie hygienických predpisov a sleduje kultúru stolovania. 

Odporúča a propaguje zdravú výživu formou poskytovania informácií o školskom stravovaní 

na webových stránkach školy 

Deti sa stravujú v jedálni, učiteľky vedú deti k osvojeniu si základných návykov kultúrneho 

stolovania, v maximálnej miere pritom uplatňujú individuálny prístup k deťom. Počas jedla 

učiteľka deti nenásilne usmerňuje, nenúti ich nasilu jesť ale vhodne poučuje, prečo je jedlo 

zdravé a zabezpečuje pohodovú  konzumáciu jedál.  

Deti v I. triede používajú lyžičku s pomocou učiteliek. V II. triede deti používajú samostatne 

lyžičku, deti v III. triede kompletný príbor, servítku a na prílohy samostatné misky. 

Vedúca školskej jedálne ďalej zabezpečuje denné zisťovanie počtu stravníkov a pitný režim. 

Pitný režim detí a zamestnancov školy zabezpečuje vedúca školskej jedálne - ovocné  čaje v 

zimných mesiacoch, pitnú vodu  majú deti k dispozícii v priebehu celého školského roka 

v každej triede počas celého dňa. 

Za zautomatizáciu tohto návyku u detí a za realizáciu pitného režimu zodpovedajú učiteľky 

školy. Poháre umývajú prevádzkoví zamestnanci v jednotlivých triedach ako stolový riad. 

              

                            

8. MIMOŠKOLSKÁ  ČINNOSŤ: 

 

Materská škola organizuje, výlety, exkurzie, športové aktivity len s informovaným súhlasom - 

písomný súhlas fyzickej osoby , na ktorom sa  okrem jej vlastnoručného podpisu uvedie, že 

táto osoba bola riadne poučená o dôsledkoch jej súhlasu.             

Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe plánu práce školy, najviac na jeden deň s 

prihliadnutím na bezpečné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením teplého 
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obeda pre deti. Pred uskutočnením výletu alebo exkurzie pedagogický  zamestnanec 

poverený riaditeľkou školy organizačne zabezpečí prípravu  a priebeh akcie vrátane poučenia 

zúčastnených osôb a detí o bezpečnosti a ochrane zdravia. O tom vyhotoví písomný záznam, 

ktorý potvrdia všetky dospelé zúčastnené osoby svojim podpisom. Na výlet alebo exkurziu s 

deťmi predškolského veku možno použiť aj verejnú dopravu. 

  

9.   STAROSTLIVOSŤ O HYGIENU A ZDRAVIE 

 

Za vytvorenie bezpečných a hygienických podmienok na predprimárne vzdelávanie 

zodpovedá riaditeľka ZŠ S MŠ, v zmysle zákona č.124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane 

zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Z organizačných , hygienických a bezpečnostných dôvodov,  nie je vhodný vstup do tried pre 

rodičov a súrodencov. 

Materská škola pri výchove a vzdelávaní, pri činnostiach priamo súvisiacich s výchovou 

a vzdelávaním a pri poskytovaní služieb je povinná : 

 Prihliadať na základné fyziologické potreby detí 

 Vytvárať podmienky na zdravý vývin detí a na predchádzanie sociálno – patologických 

javov 

 Zaistiť bezpečnosť a ochranu zdravia detí 

 Poskytnúť nevyhnutné informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí 

 Viesť evidenciu registrovaných školských úrazov detí, ku ktorým došlo počas 

výchovno – vzdelávacej činnosti alebo pri činnostiach organizovaných materskou 

školou 

 V prípade školského úrazu dieťaťa postupujú pedagogickí zamestnanci v zmysle 

Metodického usmernenia č.4/2009 – R z 11.februára 2009                               

 Pri úraze je potrebné v čo najkratšom čase informovať rodičov a ak si to situácia 

vyžaduje privolať aj lekársku pomoc.  

 Poistenie detí ako aj zamestnancov v prípade úrazu je riešené poistnou zmluvou.   

Na škole pôsobí na základe dohody autorizovaný bezpečnostný technik a technik požiarnej 

ochrany, ktorý spravuje aj príslušnú dokumentáciu, vykonáva rozbor a príčinu vzniku 
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pracovných a školských úrazov - vedie evidenciu,  kontroluje stav pracovísk a priestorov 

školy, metodicky usmerňuje, predkladá návrhy a harmonogramy na odstraňovanie 

nedostatkov v spolupráci s riaditeľkou školy a so zástupcom zamestnancov. 

Vhodná mikroklíma je zabezpečená v materskej škole pravidelným vetraním, počas zimných 

dní výmena vzduchu prievanom  bez prítomnosti detí.   

Za dodržiavanie hygienických predpisov v priestoroch materskej školy  a ochranu zdravia detí 

zodpovedajú aj prevádzkoví zamestnanci a to v rozsahu im určenej pracovnej náplne. V 

ojedinelých prípadoch  preberajú prevádzkoví zamestnanci deti   v triedach , v takom prípade 

plne zodpovedajú za ich bezpečnosť. 

Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú len pedagogickí zamestnanci v čase od 

prevzatia dieťaťa od jeho zákonného zástupcu až do odovzdania rodičovi dieťaťa  alebo ním 

splnomocnenej osobe.                 

10. OCHRANA SPOLOČNÉHO A OSOBNÉHO MAJETKU. 

V budove materskej školy je bez sprievodu zamestnanca materskej školy zakázaný akýkoľvek 

pohyb cudzej osoby. 

Vetranie miestností sa uskutočňuje len v prítomnosti zamestnanca školy. Pri odchode z tried 

sú učiteľky povinné skontrolovať uzatvorenie okien a po ukončení prevádzky odložiť 

didaktickú techniku na určené miesto. 

Jednotliví zamestnanci zodpovedajú za inventár v rozsahu uvedenom v dohode 

o hmotnej zodpovednosti, ktorá je zo zamestnancom uzatvorená písomne. Ďalšie povinnosti 

a práva súvisiace s ochranou majetku si zamestnanci plnia v zmysle pracovnej náplne. 

Za majetok, ktorý materská škola spravuje sú spoluzodpovední aj zákonní zástupcovia 

dieťaťa, ktoré navštevujú materskú školu. 

Osobné veci si zamestnanci materskej školy odkladajú na uzamykateľné miesto. 

Prevádzkový zamestnanec je povinný po ukončení prevádzky skontrolovať a uzamknúť 

všetky priestory v budove materskej školy.  
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Školský poriadok bol prerokovaný  a schválený  pedagogickou radou školy      24.08.2018 

  

Školský poriadok nadobúda účinnosť dňom          

                                                 

Prerokovaný v Rade školy:                  17.09.2018                                                                   

                                                        

  

  

  

                               

 

  

  

  

 


